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         ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA (21ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sonia Regina Rodrigues; 

secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos treze dias do mês de setembro do ano dois mil e 

vinte e um, realizou-se, na Sala das Sessões "Vereador Santo 

Róttoli", da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pela 

Sra. Vereadora Sonia Regina Rodrigues; secretariada pelo Sr. 

Vereador Luís Roberto Tavares, a Vigésima Primeira (21ª) 

Sessão Ordinária do Primeiro (1º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de setembro de 2021.  Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pelo 1º Secretário, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (15), Sonia Regina Rodrigues (16) e 

Tiago César Costa (17), conforme, aliás, se vê das respectivas 

assinaturas apostas na Folha de Presença - Registro de 

Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da 

Câmara, anexa ao final da presente ata, a Sra. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isto, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Marcos Antônio 
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Franco para que procedesse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Posto isto, a sessão foi suspensa às 18h44, para 

cumprimento do disposto no Requerimento nº 308/2021, de 

iniciativa da Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, 

adentrou ao Plenário o Secretário Municipal de Obras, 

Engenheiro Paulo Roberto Tristão, o Secretário Municipal de 

Cultura, Sr. Luís Dalbo e a Chefe do Setor de Sensibilidade, 

Sra. Daiane Amaro de Barros, para pronunciarem sobre a 

semana de acessibilidade.  A sessão foi reaberta às 19h10.  

Deu-se por iniciada a parte reservada ao "EXPEDIENTE". 1. 

Balancete da Receita e da Despesa da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, referente ao mês de agosto de 2021”; (à 

Comissão de Finanças e Orçamento). Ato contínuo, a Sra. 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Requerimento No 

383/2021 - Assunto: Reitera o Requerimento n.o 214/2021, 

requerendo que sejam encaminhados os currículos dos 

profissionais com vínculo de contrato em comissão com a 

Prefeitura de Mogi Mirim no ano de 2021. Autoria: JOÃO 

VICTOR COUTINHO GASPARINI Requerimento No 

384/2021 - Assunto: REQUEREMOS à XIV Diretoria 

Regional de Saúde – DRS - Unidade de São João da Boa 

Vista, o envio de imunizantes para aplicação da 1a DOSE da 

vacina para População em Geral que se encontra em atraso. 

Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA Requerimento No 

385/2021 - Assunto: Requer o envio de relatório detalhado do 

plano da Prefeitura para repassar novamente à Irmandade da 

Santa Casa de Mogi Mirim a responsabilidade pelos serviços 

de saúde que, atualmente, estão sob intervenção judicial e o 

controle da Administração Municipal. Requeiro, ainda, 

informação se há tratativas junto a alguma empresa ou 

instituição interessada em assumir os serviços de saúde na 

Santa Casa após o término da intervenção, bem como o envio 

do relatório de trabalho da proponente. Autoria: LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO Requerimento No 386/2021 - 

Assunto: Requer ao senhor prefeito Paulo de Oliveira e Silva, 
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por meio da Secretaria de Saúde, relatório atualizado sobre o 

número de cirurgias eletivas à espera de realização na cidade, 

bem como em quais especialidades. Solicito, ainda, a 

quantidade de cirurgias eletivas realizadas entre os anos de 

2017 a 2021, por especialidade, e o custo total ano a ano. 

Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO 

Requerimento No 387/2021 - Assunto: REQUEIRO AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ENVIE A ESTA CASA 

CÓPIA DO CONTRATO FIRMADO COM A ECJ PARA 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE EQUOTERAPIA. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES Requerimento No 388/2021 - 

Assunto: Requeiro ao Exmo Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, através da secretaria competente, que me 

informe sobre quantos, quais são os Delegados eleitos, quais 

os eixos elencados e priorizados pela equipe de Assistentes 

Sociais, participantes da X Conferência Municipal da 

Assistência Social realizada no dia 26 de agosto de 2021. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Na sequência, a Sra. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal:  Indicação No 731/2021 - Assunto: 

INDICA-SE AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, QUE JUNTO A 

SECRETARIA DE MOBILIDADE URBANA, ESTUDOS 

PARA INSTALAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE 

NA ESQUINA DAS RUAS CARLOS AGRITELLI E 

FRANCISCO FRANÇA CAMARGO, NA VILA SÃO JOSÉ. 

Autoria: SONIA REGINA RODRIGUES Indicação No 

732/2021 - Assunto: INDICA-SE AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, QUE 

JUNTO A SECRETARIA DE MOBILIDADE URBANA, 

ESTUDOS PARA QUE A RUA CAETANO MUNHOZ, 

LOCALIZADA NO PARQUE DA IMPRENSA, SEJA DE 

SENTIDO ÚNICO. Autoria: SONIA REGINA RODRIGUES 

Indicação No 733/2021 - Assunto: Indica que seja revogada a 

Lei Complementar no280/2013 que instituiu a contribuição 

para o Custeio da Iluminação Pública (CIP). Autoria: TIAGO 
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CÉSAR COSTA Indicação No 734/2021 - Assunto: INDICA-

SE AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, ESTUDOS PARA ALTERÇÃO 

NO PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO, PARA QUE AS 

CHÁCARAS SOL NASCENTE E SÃO FRANCISCO NÃO 

SEJAM ZONA MISTA, MAS SIM, APENAS 

RESIDENCIAL. Autoria: SONIA REGINA RODRIGUES 

Indicação No 735/2021 - Assunto: INDICA-SE AO EXMO. 

SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE, AVERIGUAÇÃO DE POLUENTES DA 

EMPRESA FUNDIÇÃO REGALE, QUE SEGUNDO OS 

MORADORES PRÓXIMOS AO LOCAL, A POLUIÇÃO É 

EVIDENTE. Autoria: SONIA REGINA RODRIGUES 

Indicação No 736/2021 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, para que seja feita manutenção nos 

postes de iluminação da Rua Antônio Roberto Costa, próximo 

ao número 38, Parque do Estado II. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA Indicação No 737/2021 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, para que seja feita manutenção nos 

postes de iluminação da Rua João Stevanato, próximo ao 

número 290, Parque do Estado II. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA Indicação No 738/2021 - Assunto: INDICO AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE QUE SEJA REALIZADA 

AVALIAÇÃO PARA MUDANÇA EM SENTIDO DE 

FLUXO DA RUA ORLANDO PACINI. Autoria: MARA 

CRISTINA CHOQUETTA Indicação No 739/2021 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, para que seja 

feita erradicação da árvore localizada na Rua Campo Grande, 

255, Mirante. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA Indicação No 

740/2021 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria competente, 
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para que seja feita manutenção nos postes de iluminação Rua 

Ferreira Lima, Jardim Paulista, postes que ficam dentro da 

EMEB Humberto Brasi. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA 

Indicação No 741/2021 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, para que seja feita manutenção no 

asfalto e guias na Rodovia Élzio Mariotoni, Parque das 

Laranjeiras. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA Indicação No 

742/2021 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria competente, 

para que seja feito estudo para analisar segurança no trânsito, 

com a possibilidade de implantação de lombadas na Rua José 

Antônio de Andrade Júnior, Parque da Imprensa, próximo ao 

Condomínio Embaixador. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA 

Indicação No 743/2021 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, para que seja feita manutenção nos 

postes de iluminação Rua Darckson Luiz Cannaval, Jardim 

Elite. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA Indicação No 

744/2021 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO ESTUDOS PARA INSTALAÇÃPO DE 

DISPOSITIVO DE REDUÇÃO DE VELOCIDADE E 

SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORZINTAL NAS RUAS 

JOSÉ ANILTON SILVA E JOSÉ FELICIO, NO PARQUE 

DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. A seguir, a senhora Presidente submeteu à 

apreciação e votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção No 286/2021 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À TODOS OS 

MÉDICOS VETERINÁRIOS, EM COMEMORAÇÃO AO 

DIA DO VETERINÁRIO, COMEMORADO NO DIA 09 DE 

SETEMBRO DE 2021. Autoria: SONIA REGINA 

RODRIGUES Moção No 287/2021 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA FRANCI LIBONATTI, 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

6 

OCORRIDO DIA 30 DE AGOSTO DE 2021. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA Moção No 288/2021 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS AO GRUPO 

ESCOTEIRO VALENTINO BALESTRO 402-SP, PELOS 6 

ANOS DE FUNDAÇÃO COMEMORADOS DIA 21 DE 

AGOSTO 2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção No 

289/2021 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS 

AO CCI CENTRO DE CONVIVÊNCIA INFANTIL DE 

MOGI MIRIM, PELO ANIVERSÁRIO DE 42 ANOS DE 

FUNDAÇÃO COMPLETADOS DIA 12 DE SETEMBRO DE 

2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção No 290/2021 

- Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS AO LAR 

INFANTIL ANINHA DE MOGI MIRIM, PELO 

ANIVERSÁRIO DE 40 ANOS DE FUNDAÇÃO EM 15 DE 

SETEMBRO DE 2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA 

Moção No 291/2021 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

APLAUSOS AO CENTRO COMUNITÁRIO BADI DE 

MOGI MIRIM, PELO ANIVERSÁRIO DE 21 ANOS DE 

INÍCIO DE ATIVIDADES E 18 DE FUNDAÇÃO 

COMEMORADOS EM 02 DE SETEMBRO DE 2021 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção No 292/2021 - 

Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS À TODAS 

AS ASSISTENTES SOCIAIS, DEVIDAMENTE 

REPRESENTADAS PELAS SENHORAS CRISTINA PULS, 

SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, TELMA 

CRISTINA DE SOUZA SÃO LEÃO SILVA, PRESIDENTE 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

E MARIA APARECIDA ROSSI, COORDENADORA DA 

CASA DOS CONSELHOS, PELA REALIZAÇÃO DA X 

CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

DE MOGI MIRIM COM O TEMA: ASSISTÊNCIA SOCIAL: 

DIREITO DO POVO E DEVER DO ESTADO, COM 

FINANCIAMENTO PÚBLICO, PARA ENFRENTAR AS 

DESIGUALDADES E GARANTIR PROTEÇÃO SOCIAL 

REALIZADA DIA 26 DE AGOSTO DE 2021. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA Moção No 293/2021 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR 
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JOSÉ DI MARTINI, PAI DO NOSSO BOMBEIRO LUIZ DI 

MARTINI E DO EX ASSESSOR PARLAMENTAR DESTA 

CASA DE LEIS, CARLOS DI MARTINI, OCORRIDO EM 

13 DE SETEMBRO DE 2021. Autoria: SONIA REGINA 

RODRIGUES Moção No 294/2021 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DE ADRIANO BATISTA CÂNDIDO, 

OCORRIDO EM 05 DE SETEMBRO DE 2021. Autoria: 

SONIA REGINA RODRIGUES. A seguir, a Sra. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício, datado de 27 de agosto de 

2021, subscrito pela Secretária de Saúde, Clara Alice Franco 

de Almeida Carvalho, “encaminhando a cópia dos novos 

Convênios firmados com a Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de Mogi Mirim, os quais foram assinados em 28 

de julho de 2021, e apresentando os protestos de elevada 

estima e distinta consideração”; (arquive-se após dar ciência 

aos Srs. Vereadores). Não havendo mais proposituras, ou 

quaisquer outros documentos, para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, a Sra. Presidente facultou o uso da 

palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. 

Discursou, o Vereador João Victor Coutinho Gasparini. 

Iniciou dizendo que, durante a semana, havia estado em busca 

de melhorias para o município por meio de emendas, reuniões 

em secretarias, reuniões parlamentares, entre outros. 

Mencionou que, durante sua viagem a São Paulo, visitou 

algumas universidades, verificando como estava aflorando a 

ciência, tecnologia e educação no país. Informou que na sexta-

feira esteve no diretório de seu partido em busca de recursos, 

por meio do Deputado Alexandre Leite. Em seguida, fez uso 

da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha. Pontuou que 

precisavam falar sobre o dia 07 de setembro, onde houve um 

movimento nacional, mas existia um fator de discussão que 

violava o direito das pessoas. Comentou que a manifestação 

popular preservava e protegia os direitos do cidadão. 

Ressaltou que, como representantes do povo, deviam dar 
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ouvidos as manifestações populares. Homenageou José Di 

Martini, pela bravura, honestidade e força. Apontou o 

Requerimento nº 689/2021, pois todos estavam cientes das 

dificuldades que a Santa Casa de Misericórdia enfrentava, e 

esse requerimento pedia ao prefeito municipal para que 

trouxesse as considerações do porquê ele havia desfeito o 

IAMSP – Instituto de Assistência Médica ao Servidor Público 

Estadual. Discursou, em seguida, a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório. Pronunciou que havia realizado um 

requerimento, sobre as cirurgias eletivas, que foi aprovado na 

sessão, e agradeceu pelo voto dos vereadores. Incluiu que as 

cirurgias eletivas receberiam a contribuição da emenda 

impositiva da vereadora. Em seguida, fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares. Informou que havia recebido 

uma denúncia, a respeito das agulhas inapropriadas para a 

vacina contra Covid-19. Comunicou que iria ocorrer o 

asfaltamento da rua, no bairro Parque das Laranjeiras. 

Discursou, em seguida, a Vereadora Luzia Cristina Cortes 

Nogueira. Pediu a participação de todos, na semana do dia 20 

a 24 de setembro, a respeito da mobilidade e inclusão. 

Parabenizou o CEBE – Centro de Educação e Integração 

Social Benjamin Quintino da Silva, pelo retorno as aulas 

presenciais, e por preparar os jovens para o mercado de 

trabalho. Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Mara 

Cristina Choquetta. Agradeceu pela aprovação do 

Requerimento nº 384/2021, onde iria buscar, juntamente com 

a Diretoria Regional de Saúde, imunizantes para aplicação da 

primeira dose da vacina contra Covid-19. Comunicou que na 

UBS – Unidade Básica de Saúde, Aterrado, ficava atenta, e 

percebeu que a avaliação da agulha era feita conforme o 

tamanho do músculo do munícipe. Como o próximo orador, 

Vereador Márcio Evandro Ribeiro, desistisse da palavra, 

ocupou, a tribuna, o Vereador Marcos Antônio Franco. 

Noticiou que havia ido até Jaguariúna, para o evento de 

Implantação da Frente Parlamentar Municipal de Pessoas 

Deficientes e Doenças Raras do Município do Estado de São 

Paulo. Acrescentou que Valéria Bolsonaro e a Ministra 
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Damares estavam presentes. Expos que havia percebido que, 

os deficientes e as pessoas que tinham doenças raras, não 

queriam pena, mas sim, respeito. Proferiu que em muitos 

hospitais faltavam recursos, inclusive soro, para os pacientes. 

Como o próximo orador, Vereador Marcos Paulo Cegatti, 

desistisse da palavra, ocupou, a tribuna, o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães. Agradeceu ao ex-Prefeito Calor Nelson 

Bueno, a secretaria de saúde, que o ex-prefeito tinha no 

município, ao Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, sua equipe de saúde, e agradeceu também a todos os 

médicos que lutaram e cuidaram da vida dos munícipes. Ato 

contínuo, a Senhora Presidente da Câmara, Vereadora Sonia 

Regina Rodrigues, solicitou ao 1º Vice-Presidente, Vereador 

Geraldo Vicente Bertanha, que ocupasse a direção dos 

trabalhos. O Senhor 1º Vice-Presidente ocupou a direção da 

Mesa e facultou o uso da palavra a Vereadora Sonia Regina 

Rodrigues. Proferiu a respeito do Chamamento Público, que 

falou sobre o zoológico municipal, para que houvesse uma 

reabertura correta e tenha um centro de reabilitação para 

animais silvestres, com uma maneira consciente para atender 

ao público. Comunicou que a saúde de Mogi Mirim 

enfrentava muitas dificuldades, e acrescentou que, do dia 21 a 

23 de setembro, pretendia estar em Brasília para a aquisição 

de Emenda Parlamentar para a área da saúde. Novamente na 

direção dos trabalhos a Vereadora Presidente Sonia Regina 

Rodrigues. Discursou, o Vereador Tiago César Costa. 

Destacou que quando havia ido ao almoxarifado da saúde, 

realizado uma fiscalização, para a averiguação da falta de 

insumos na saúde. Incluiu que estava em falta agulhas, para 

vacinação, lanceta, para os diabéticos, curativos, entre outros. 

Mencionou que encontrou um rapaz do Gabinete do Prefeito, 

no almoxarifado, chamado Alexandro Silva da Costa, que era 

da área da Tecnologia da Informação, que quando viu o 

vereador no local o encarou e o acompanhou, mesmo não 

possuindo conhecimento sobre a área da saúde. Em seguida, 

fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior. 

Enunciou que os vereadores tinham recebido reclamações 
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sobre pessoas que esperavam pelas cirurgias eletivas, e isso 

não podia esperar. Parabenizou a Vereador Mara Cristina 

Choquetta, pela iniciativa do requerimento da vacinação. 

Pontuou que foi marcado no facebook, a respeito da Praça 

Santana, onde pediram a colocação de uma tela de proteção na 

quadra lateral, que era próxima da via pública. Discursou, em 

seguida, o Vereador Alexandre Cintra. Agradeceu pela 

aprovação da Moção nº 290/2021, que falou sobre os quarenta 

(40) anos do Lar Infantil Aninha. Incluiu que o Lar Aninha 

havia feito parte de sua formação. Cumprimentou a ex-

Vereadora Maria Helena Scudeler de Barros, que foi 

presidente do Lar Aninha. Destacou a incredibilidade da 

Ditinha Franco, que havia sido uma grande presidente da 

entidade também. Relatou a empolgação do Secretário de 

Cultura e Turismo, Luís Dalbo, ao falar do Município de Mogi 

Mirim. Informou, que certo dia, ao chegar na Câmara 

Municipal de Mogi Mirim, havia encontrado um cidadão aos 

prantos, pois estava com um carnê de IPTU – Imposto Predial 

e Territorial Urbano, em mãos, e o único acesso para pagá-lo 

era pela entrada da câmara, mas foi impedido pois vários 

carros e motos estavam estacionados no local. Acrescentou 

que o respeito começava por nós mesmos. Em seguida, fez uso 

da palavra o Vereador Cinoê Duzo. Apontou que a Santa Casa 

de Misericórdia continuava com as mesmas situações 

terríveis. Acrescentou que os funcionários estavam pleiteando 

um aumento salarial, pois alguns funcionários ganhavam 

apenas R$1.000,00 (mil reais). Articulou que o responsável, 

por não fornecer um aumento salarial digno, era uma 

vergonha. Dissertou que os profissionais, da Santa Casa de 

Misericórdia, possuíam família e contas para pagar, portanto, 

um aumento salarial de R$30,00 (trinta reais) era vergonhoso. 

Discursou, em seguida, o Vereador Dirceu da Silva Paulino. 

Elencou que as tiras de medição de glicemia, estavam em 

escassez por causa da falta de dotação orçamentária destinada 

para isso. Incluiu que elas haviam ficado paradas no Porto, por 

conta da Alfândega. Proferiu que o Fundo Nacional de Saúde 

enviou dinheiro, destinado para Covid-19, principalmente 
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para os leitos em hospitais e insumos. Explicou que as 

agulhas, da vacina contra Covid-19, não foram enviadas pelo 

Governo Estadual, e para não parar a vacinação da população 

todas as agulhas foram utilizadas. Em seguida, fez uso da 

palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha. Manifestou que 

havia enviado, para os vereadores, algumas fotos que tinha 

recebido de um morador da Vila Bianchi, que utilizava muito 

o espaço do Lava Pés. Articulou que buscou resolver o 

problema do munícipe, entrando em contato com o prefeito e 

diversas secretarias. Incluiu que o Secretário Willian o 

informou que necessitaria de R$40.000,00 (quarenta mil 

reais). Expos que o Secretário Willian não enviou para ele o 

modelo dos projetos da reforma do local, pois poderia ter 

surgido algum imprevisto. Não havendo mais oradores 

inscritos, a Sra. Presidente suspendeu a Sessão às 20h40, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos srs. vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, a Sra. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da "ORDEM DO 

DIA", submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, “d” 

do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei nº 

113, de 2021, de autoria do Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

“dando denominação oficial à Rua Projetada 06 (Seis) 

localizada no Loteamento Domênico Bianchi I de ‘RUA 

APARECIDA MOSELA PINHEIRO’”. Pareceres das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. Para explanar sobre a matéria, fez uso 

da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino. Comentou ter 

sido uma satisfação ter estado com esse projeto de lei em 

votação, relacionado com uma pessoa que teve grande 

importância para todos. Noticiou que após a perda de sua mãe, 

a Sra. Aparecida Mosela Pinheiro fez parte de sua criação. 

Discursou, em seguida, a Vereadora Mara Cristina Choquetta. 
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Parabenizou o Vereador Dirceu da Silva Paulino, pela 

iniciativa do projeto. Divulgou que durante sua gravidez, 

passou por um problema muito grave, e a Sra. Aparecida 

Mosela Pinheiro sempre a mostrava um terço, mostrando que 

estava em oração. Confessou, que se fosse necessário, votaria 

mil (1000) vezes no projeto. Em seguida, fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo. Parabenizou o Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, pela criação do projeto, que demonstrava 

respeito, reconhecimento e amor por uma pessoa que havia o 

acolhido; (colocado a votos, em sessão de hoje, a Câmara 

aprovou, Turno Único, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

113/2021, do Vereador Dirceu da Silva Paulino); (à sanção do 

Prefeito de Mogi Mirim). 2. Projeto de Lei nº 114, de 2021, de 

autoria da Comissão de Denominação de Vias e Logradouros 

Públicos, “dispondo sobre a alteração da Lei Municipal nº 

5.286, de 04 de junho de 2012 e dando outras providências”. 

Pareceres das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Para discorrer 

sobre a matéria, fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto 

Tavares. Comunicou que o projeto estava em nome da 

comissão, por ter se tratado da alteração de uma lei do ano 

2012; (colocado a votos, em sessão de hoje, a Câmara 

aprovou, Turno Único, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

114/2021, da Comissão de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos); (à sanção do Prefeito de Mogi Mirim). 

EM SEGUNDO TURNO “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 3. Projeto de Lei nº 79, de 

2021, de autoria da Vereadora Sonia Regina Rodrigues, 

“instituindo o Projeto ‘Compartilhe Leitura’, no âmbito do 

Município de Mogi Mirim, e dando outras providências”; 

(posto a votos, em sessão de hoje, a Câmara aprovou, Segundo 

(2º) Turno, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 79/2021, da 

Vereadora Sonia Regina Rodrigues); (à sanção do Prefeito de 

Mogi Mirim). 4. Projeto de Lei nº 84, de 2021, de autoria do 

Vereador Tiago César Costa, “dispondo sobre a transparência 

na desvinculação da receita da Contribuição de Iluminação 

Pública (CIP) para outras áreas”; (posto a votos, em sessão de 
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hoje, a Câmara aprovou, Segundo (2º) Turno, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 84/2021, do Vereador Tiago 

César Costa); (à sanção do Prefeito de Mogi Mirim). Finda a 

pauta constante da "Ordem do Dia", a Sra. Presidente passou, 

desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

"EXPLICAÇÃO PESSOAL", conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Discursou, o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini. Articulou que aprovaram um requerimento, se sua 

autoria, reiterando a solicitação feita no primeiro (1º) 

semestre, buscando dados sobre as formações acadêmicas dos 

cargos em comissão, do Município de Mogi Mirim. Noticiou 

que muitas pessoas exerciam funções em secretarias diversas, 

sem corresponderem as condições previstas. Em seguida, fez 

uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório. 

Emitiu que a utilização de agulhas diferentes não diminuiria a 

eficácia da vacina contra Covid-19, pois a agulha que foi 

usada apenas não era a padronizada. Acrescentou que todas as 

agulhas usadas eram destinadas para injeções intramusculares. 

Discursou, em seguida, o Vereador Luís Roberto Tavares. 

Informou que estava atrás de respostas a respeito das agulhas 

utilizadas na vacinação contra Covid-19, mas que sabia que a 

eficácia da vacina não seria alterada, porém todas as dúvidas 

precisavam ser esclarecidas aos munícipes. Comunicou que 

solicitou, através de requerimento, o contrato, do Município 

de Mogi Mirim, sobre a empresa de Jaguariúna, relacionada 

com equoterapia que não estavam sendo feitas. Em seguida, 

fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes 

Nogueira. Parabenizou a população, pela colaboração na 

arrecadação de alimentos, na feira de quarta-feira. Relembrou 

a importância da participação da população com alimentos, 

para ajudar pessoas que ainda se encontravam em situação de 

vulnerabilidade. Proferiu que, por meio da ajudada prestada na 

feira, foi possível enviar alimentos ao Horto de Vergel. Pediu 

a Sra. Presidente, Sonia Regina Rodrigues, uma reunião com 

todos os vereadores antes de votarem sobre o P.P.A e a L.D.O. 

Informou que vinha estudado muito sobre as emendas 
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impositivas e achou importante que houvesse reuniões para 

todos se alinharem e dividir para a cidade e as entidades. 

Discursou, em seguida, o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães. Ressaltou que todo seu orçamento impositivo, foi 

encaminhado para a Unidade Básica de Saúde, de Martin 

Francisco, devido a necessidade de reformas urgentes que 

aquela unidade precisava. Em seguida, fez uso da palavra o 

Vereador Tiago César Costa.  Ressaltou que, a Vereadora 

Luzia Cristina Cortes Nogueira, havia falado que o orçamento, 

que era do ex-Vereador Gérson, de R$40.000,00 (quarenta mil 

reais), destinado para a Fonte Viva, havia sido repassado para 

o consórcio, sem a autorização do ex-vereador. Comunicou 

que havia dinheiro, destinado ao esporte, mas que até o 

momento não haviam realizado nada com o orçamento. Expos 

que o Jornal A Comarca citava que os funcionários da Santa 

Casa de Misericórdia entraram em greve, pois não 

conseguiram concretizar nenhum de seus acordos. Enunciou 

que o prefeito havia comentado que, pela lei, não poderia 

fornecer aumento durante a pandemia, mas depois havia 

oferecido o valor vergonhoso de 3% (três por cento) de 

aumento salarial aos profissionais do Hospital Santa Casa. 

Proferiu que havia feito uma denúncia ao Ministério Público, 

a respeito dos nove (09) cargos comissionados, exonerados, 

pelo descumprimento da mesma lei, que o prefeito havia 

citado no jornal, quando mencionou sobre o aumento salarial 

dos funcionários da Santa Casa de Misericórdia. Mencionou o 

voto de pesar, pelo falecimento do Sr. José Di Martini, que 

havia sido vereador no ano 1993, e deixou seus sinceros 

sentimentos a família. Discursou, em seguida, o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior. Registrou os parabéns ao 

Vereador Alexandre Cintra, pela iniciativa da moção que 

homenageou o Lar Infantil Aninha, que havia feito parte de 

sua vida. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra. Proferiu que se emocionou com a 

homenagem realizada pelo Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

e o parabenizou por ter demonstrado gratidão. Articulou sobre 

a felicidade das crianças do CCI – Centro de Convivência 
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Infantil de Mogi Mirim, pela realização da festa em 

homenagem aos quarenta e dois (42) anos da entidade. 

Explicou que o CCI era uma instituição civil de direitos 

privados e sem fins lucrativos, que ajudava crianças em 

situação de vulnerabilidade. Discursou, em seguida, o 

Vereador Cinoê Duzo. Parabenizou o Vereador Dirceu da 

Silva Paulino pelo projeto que havia sido aprovado, e por seu 

aniversário. Agradeceu a todas as entidades assistenciais que 

trabalhavam em prol do município. Citou o trabalho de toda 

equipe, do Lar Casa de Santo Antônio, pois realizaram uma 

live maravilhosa no dia 12 de setembro. Parabenizou também, 

a Casa da Criança e o Educandário, pelos ótimos profissionais 

que possuía. Comunicou a necessidade de um redutor de 

velocidade próximo a Casa da Criança e o Educandário. 

Dissertou que estavam havendo muitas complicações sobre o 

assunto referente ao orçamento impositivo. Em seguida, fez 

uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino. Agradeceu 

pelos elogios que recebeu de todos os vereadores. Informou 

que ele sabia lidar sob pressões, devido aos jogos que havia 

participado durante sua vida, mas que quando falou sobre a 

Sra. Aparecida, não conseguiu conter suas emoções e por isso 

chorou. Discursou, em seguida, o Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha. Ressaltou que o Vereador Dirceu da Silva Paulino 

não deveria pedir desculpas por ser uma pessoa emotiva, pois 

as emoções deveriam ser soltas. Solicitou a Prefeitura e 

também a Secretaria de Finanças, que liberassem o orçamento 

impositivo do ex-Vereador Gérson, porque criaram o senso do 

autista, mas necessitavam do laudo, que seria realizado por 

meio da verba do ex-vereador. Como não houvesse mais 

oradores inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, a Sra. 

Presidente determinou fosse guardado um respeitoso 

MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do senhor Adriano 

Batista Cândido, Franci Libonatti e José Di Martini. Nada 

mais a se tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Sonia Regina 

Rodrigues, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 22h00 do 

que, para constar, determinou a lavratura da presente ata, a 
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qual, após achada conforme, discutida e aprovada vai, a 

seguir, devidamente assinada. 
 


